

Масленица: история и традиции

С 28 февраля по 6 марта 2022 года в России продлится масленичная (сырная) неделя. Всю неделю у россиян принято веселиться, главным занятием на это время будет приготовление блинов.

6 марта 2022 года (воскресенье), в последний день масленичной недели, празднуется Прощеное воскресенье. Уже 7 марта у прихожан православной церкви наступает Великий пост, который будет длиться до самой Пасхи, которая состоится 24 апреля 2022 года. Многие уже и не помнят, что значит этот праздник, какие традиции он в себе несет, какой символикой обладает.



Масленица - это довольно древний праздник, совмещающий языческую и христианскую культуры. Церковь включила Масленицу в число своих праздников, назвав его Сырной, или Мясопустной неделей. Большинство россиян не знают, почему масленичная неделя также называется Мясопустной.

Дело в том, что само название "масленица" возникло потому, что на протяжении всей праздничной недели, согласно православным традициям, христиане уже должны исключать из пищи перед постом, а молочные продукты еще можно было употреблять. Оттуда и идет другое название праздничной недели - Мясопустная.

В стародавние времена неотъемлемой частью праздника были различные развлекательные мероприятия: катания на лошадях, в которых непременно участвовали все молодые пары, собиравшиеся жениться, катание с ледяных гор, прыжки через костер.

Сама по себе Масленица была ярчайшим театральным представлением. Всю неделю в местах публичного скопления людей устраивались сценки, в которых участвовали персонажи из ряженных - "Масленица", "Воевода" и многие другие.

Главный смысл Масленицы заключается в том, чтобы проводить зиму и встретить весну, разбудить природу после зимней спячки. А главным символом Масленицы всегда было чучело из соломы, обряженное в женские одежды. Всю неделю с чучелом вместе веселились, а в конце недели сжигали на костре вместе с блином, которое чучело держало в руке.



Основное угощение в это время - блины. Эта традиция существует еще с времен поклонения языческим богам, с времен Древней Руси. Для того, чтобы прогнать зиму язычники призывали бога солнца Ярило, а круглый румяный блин очень похож на летнее солнце.

Существовал и особый порядок приготовления блинов: первый блин всегда был за упокой, его отдавали нищему для поминания всех усопших или клали на окно.

Каждый день на масленичной неделе имеет свое особое название, подразумевающее то, чем нужно заниматься в этот день.

Понедельник - "встреча". В этот день устраивали и раскатывали ледяные горки, утром делали соломенное чучело Масленицы, наряжали его и все вместе возили по улицам. Вторник - "заигрыш". В этот день начинается всё веселье. Среда - "лакомка", тогда в самом разгаре идут праздничные застолья.

Четверг - "разгуляй". Это самый шумный праздничный день, когда устраивается катание на лошадях по часовой стрелке вокруг деревни, дабы таким "солнечным" знаком поскорее прогнать зиму. Пятница - "тещины вечера" - день, когда каждый зять должен был навестить тещу, так сказать, "на блины" приехать.

Суббота - "золовкины посиделки". В этот день люди приходят в гости ко всем родственникам и угощаются блинами. Воскресенье - завершение недели - "прощеный день". Как правило, в этот день люди просят прощения у родных и знакомых за все обиды. Именно в этот день на огромном костре сжигают соломенное чучело Масленицы.

Окончательное прощание с Масленицей традиционно состоится в первый день Великого поста - Чистый понедельник. Чистый понедельник - день очищения от греха и скоромной пищи (говоря простым языком, скоромная пища - это мясо). В этот день обязательно мылись в бане, начищали молочную утварь, очищая ее от жира и остатков скоромного, проводили уборку дома.

Автор: Соня Совушкина © Babr24.com ОБЩЕСТВО, РЕЛИГИЯ, ИСТОРИЯ, РОССИЯ 👁 13641 28.02.2022, 09:13
🔗 1073

URL: <https://babr24.com/?IDE=225531> Bytes: 3920 / 3703 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Соня
Совушкина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)